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Катерина Броїло 
 

ЕКОНОМІЧНЕ СТАНОВИЩЕ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 
 
З початком конфлікту на сході України в 2014 році економіка нашої 

країни стала зазнавати значних збитків та змін. А з початком військової 
агресії з боку Росії Україна отримала масштабні руйнування, в результаті 
чого економічний прогрес, якого було досягнуто упродовж останніх років, 
знищено повністю. 

Стан економіки України зазнав занепаду через руйнування 
енергетичної інфраструктури, пошкодження та знищення промислових 
підприємств, блокування портів. 

Головними наслідками економічної кризи в Україні, спричиненої 
війною, є: 

1. Зменшення або втрата інвестицій, погіршення бізнес-клімату, що, 
в свою чергу, обмежує розвиток підприємництва та зменшує виробництво. 
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Відмова інвесторів від інвестування в українську економіку, спричинена 
великим фактором ризику щодо вкладення капіталу до економіки країни, в 
якій триває військовий конфлікт. За даними Міністерства фінансів України 
прямі іноземні інвестиції в Україну у 2022 році зменшилися на 92,8% [1]. 

2. Зростання інфляції внаслідок зниження виробництва та підвищення 
цін на енергетичні ресурси та інші важливі товари. Згідно зі звітом 
Держстату рівень інфляції в Україні в 2022 році становив 26,6%, що 
більше на 10% ніж у 2021 році [2]. 

3. Втрата ринків збуту продукції внаслідок запровадження санкцій 
проти Росії. Співпраця з російським ринком була важливою для багатьох 
українських підприємств. 

4. Підвищення рівня безробіття населення внаслідок скорочення 
виробництва. Адже війна знижує ділову активність бізнесу в умовах 
високих ризиків діяльності і вимушеної міграції населення у більш 
безпечні регіони. У Звіті НБУ рівень безробіття за 2022 році оцінено в 
25‒26% [4], що на 16% вище, ніж у 2021 р. [3]. 

5. Падіння економіки: Україна зазнала значного зниження 
економічного зростання. Війна знижує попит на товари і послуги, 
призводить до зменшення інвестицій та зниження кількості працівників. 
Міністерство економіки оцінює падіння ВВП України за 2022 рік на рівні 
30,4% ((±2%) [5]. 

6. Збільшення витрат на оборону можуть збільшити дефіцит 
держбюджету через внутрішні запозичення. 

Слід відмітити, що в результаті російського вторгнення кожна галузь 
в країні зазнала втрат через порушення логістичних маршрутів, 
руйнування виробничих комплексів та інфраструктури. 

Збройна агресія, масове переміщення населення, зниження 
виробництва та падіння економічної активності були основними факторами, 
які негативно вплинули на діяльність транспортної галузі. Так, за даними 
Державної служби статистики обсяги вантажообігу скоротились на 42,7%, 
а пасажирообігу – на 50,4% порівняно з 2021 роком [5]. 

За даними Мінагрополітики, підприємства агропромислового 
комплексу у 2022 році зібрали понад 60 млн. тонн зернових та олійних 
культур, що майже удвічі менше, ніж було зібрано у 2021 році (108 млн. 
тонн) [7]. 

Як і більшість інших галузей, суттєвих втрат зазнало і будівництво, 
яке за підсумками 2022 року скоротилося на 65,3% порівняно з попереднім 
періодом [7]. 

Однією з небагатьох галузей, яка продемонструвала більш швидке 
пристосування до нових реалій та умов роботи, є роздрібна торгівля, 
оборот якої за підсумками 2022 року скоротився лише на 20,1% в 
порівнянні з 2021 роком, що є найменшими темпами падіння порівняно із 
іншими видами економічної діяльності [7]. 

Отже, слід зазначити, що станом на даний момент економічне 
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становище України є складним, але попри масштабні знищення економіка 
працює і показує динаміку позитивних змін. Релоковані підприємства 
продовжують свою роботу, аграрії попри складнощі продовжують 
експортувати продукцію, банки здійснюють свою діяльність, держава 
отримує багатосторонню фінансову підтримку, яка надається частково у 
вигляді кредитів, міста у центральні частині Україні, на заході та частково 
на півдні живуть своїм життям. 

Перспективи економіки України у наступні роки залежатимуть від 
закінчення бойових дій та початку відновлювальних робіт. 
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Саміра Бучок 
 

ФРАНЦУЗЬКЕ ПРОСВІТНИЦТВО XVIII СТ.  
ТА ЙОГО ВПЛИВ НА ЗАХІДНО-ЄВРОПЕЙСЬКУ КУЛЬТУРУ 

 

У кризові та переломні моменти, які відбуваються у сучасному світі, 
актуалізується проблема збереження духовності та культурних надбань 
західно-європейської цивілізації. Одним із таких надбань є Просвітництво ‒ 
складне та багатогранне явище не лише в історії західно-європейської, але 
й світової культури. Це була могутня ідейна течія, яка відображала 
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